

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации А.А. Теплицкой  
«Детская научно-популярная журналистика России, США и  
Канады как фактор гармоничного развития личности»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика**

Актуальность темы диссертационного исследования А.А. Теплицкой достаточно очевидна – перед человечеством стоит глобальная задача воспитания активного, позитивно деятельного поколения людей с гармоничным и бережным отношением к социальному миру и окружающей среде. Особенно актуальна и своевременна постановка и изучение данной проблемы в нашей стране, поскольку существовавшая ранее система издания литературы познавательного характера, ориентированной на детскую и подростковую аудиторию, была разрушена, и сегодня только начинают формироваться принципы подхода к такого рода популяризации научных знаний.

Средства массовой информации являются для подрастающего поколения не только источником получения информации о мире, но и инструментом воздействия на сознание и стратегию поведения. Учитывая обилие информации, получаемой из различных источников и формирующих у современного человека клиповое сознание, вопрос о необходимости и направленности детской научно популярной журналистики крайне важен для формирования у детей, подростков и молодежи системного взгляда на мир и развития у них познавательных потребностей. Судя по автореферату, в работе А.А. Теплицкой предлагаются оптимальные формы коммуникации с данными социальными группами, которые позволят позитивно воздействовать на их сознание.

Структура и содержание работы характеризуются логичной последовательностью изложения. Первая глава посвящена детским научно-популярным СМИ как типологической группе в системе массмедиа. Во

второй главе внимание автора сосредоточено на функциях детской журналистики. В третьей главе исследуется процесс текстотворчества. Автор демонстрирует преемственность научной традиции, полноту и достаточность представленной информации, точность основных формулировок и описаний.

Практическая значимость данного исследования проявилась в разработке диссертантом собственной содержательно-тематической модели детского научно-популярного журнала «Историкус», в котором автор исследования активно применяет различные способы и инструменты воздействия на детское сознание, выявленные в результате анализа детских периодических изданий разных стран, а также предлагает модели детского научно-популярного журнала.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций подтверждается полнотой методологических описаний, соблюдением норм авторского права, корректностью цитирования, использованием большого числа теоретических источников (как отечественных, так и зарубежных, включая диссертационные исследования) и примеров из материалов детской научно-популярной периодики.

Судя по автореферату, диссертация А.А. Теплицкой представляет собой законченную работу, выполненную на высоком уровне, отвечающую требованиям ВАК, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – «Журналистика».

**доктор искусствоведения, профессор,  
профессор кафедры телерадиожурналистики  
института «Высшая школа журналистики  
и массовых коммуникаций» ФГБОУ  
«Санкт-Петербургский государственный  
университет»**

**В.Ф. Познин**

Санкт-Петербург, Университетская наб., 7-9,  
Тел. +7-812-363-61-11, доб. 34-35, 34-36,  
Моб. Тел.: +7921-367-60-71,  
Эл. адрес: poznin@mail.ru

Подпись руки *Познина В.Ф.*  
ИНСПЕКТОР ПО КАДРАМ

ТОРОПОВА Е.В.  
отдела кадров

«12» апреля 2017

